

CONCORRÊNCIA BINACIONAL EF 0102-19
LICITACIÓN PÚBLICA BINACIONAL EF 0102-19**APLICAÇÃO DE PROTEÇÃO ANTICORROSIVA EXTERNA DE CONDUTOS FORÇADOS DAS UNIDADES GERADORAS DA USINA HIDRELÉTRICA DE ITAIPU****ADITAMENTO 2**

I) Em conformidade com o disposto no subitem 1.4.1 do Caderno de Bases e Condições- (CBC) da Concorrência Binacional EF 0102-19, a ITAIPU responde questionamento de empresa interessada na presente licitação:

PERGUNTA 1

Queria saber se nesta Concorrência Binacional EF 0102-19 pode participar uma empresa Paraguaia em Consorcio?

RESPOSTA 1

Esclarece-se que não é permitida a participação, nesta licitação, de empresas reunidas em forma de consórcio. A regra consta no subitem 2.3 do Caderno de Bases e Condições (CBC) a qual foi antecedida de análise do objeto (complexidade e vulto), de mercado (ampla competição entre empresas isoladas) e de risco em relação ao cumprimento de obrigações decorrentes do futuro contrato.

Dito isso, aclara-se que o objeto da presente licitação não foi considerado complexo e tampouco classificado de grande vulto que justificasse a exigência de reunião de empresas em consórcio para executá-lo.

De igual medida, verifica-se que o objeto pode ser executado por diversas empresas isoladas razão pela qual a ITAIPU optou por essa vedação, possibilitando com isso a maior participação de interessados, resguardando-se assim o princípio primordial da competitividade.

PERGUNTA 2

Poderiam confirmar se estão corretos os prazos que constam na minuta de contrato, Cap. V, especificamente entre as cláusulas 5ª (§1,2 y 3) e 6ª?

APLICACIÓN DE PROTECCIÓN ANTICORROSIVA EXTERNA DE CONDUCTOS FORZADOS DE LAS UNIDADES GENERADORAS DE LA CENTRAL HIDROELECTRICA DE ITAIPU**ADITIVO 2**

I) De conformidad a lo dispuesto en el sub-ítem 1.4.1 del Pliego de Bases y Condiciones- (PBC) de la Licitación Pública Binacional EF 0102-19, la ITAIPU responde pregunta de empresa interesada en la presente licitación:

PREGUNTA 1

“Quisiera saber si a este llamado de LICITACION PUBLICA BINACIONAL EF 0102-19 puede participar una empresa Paraguaya en Consorcio.”

RESPUESTA 1

Se aclara que no es permitida la participación, en esta licitación, de empresas reunidas en forma de consorcio. La regla consta en el subítem 2.3 del Pliego de Bases y Condiciones (PBC) el cual fue que fue precedido por un análisis del objeto (complejidad y tamaño), mercado (amplia competencia entre empresas) y riesgo de cumplimiento de las obligaciones derivadas del futuro contrato.

Dicho esto, se aclara que el objeto de la presente licitación no fue considerado complejo ni tampoco clasificado de gran magnitud que justificara el requisito de reunión de empresas en consorcio para ejecutarlo.

De igual manera, se puede ver que el objeto puede ser ejecutado por varias empresas individuales, por lo que ITAIPU optó por vedar el consorcio, permitiendo así una mayor participación de las partes interesadas, salvaguardando así el principio de competitividad.

PREGUNTA 2

“Se podría confirmar si están bien los plazos que se redactan en la minuta de contrato, Cap. V, especificamente entre las cláusulas 5ª (§1,2 y 3) y 6ª?”

RESPOSTA 2

Estão corretos os prazos indicados. Além disso, aclara-se que, a critério da ITAIPU, a execução dos serviços previstos neste contrato devem ocorrer em forma simultânea, conforme indicado no §4º da Cláusula 5ª da Minuta de Contrato, Anexo VI do CBC.

PERGUNTA 3

“É necessário que o engenheiro responsável técnico esteja presente em período integral na obra, ou pode ser apenas para inspeção e fornecimento de ART?”

RESPOSTA 3

Não é necessária a presença em período integral do engenheiro responsável na obra. O mesmo será responsável da gestão e condução adequada dos serviços e deverá estar disponível para reuniões técnicas com ITAIPU.

PERGUNTA 4

“É necessário que a contratada disponha do inspetor de pintura em período integral ou apenas nos eventos que concernem à inspeção?”

RESPOSTA 4

O inspetor de pintura deverá acompanhar os serviços na obra em período integral.

PERGUNTA 5

“O caderno de bases e condições estabelece que as empresas sediadas no Brasil, exceto as optantes pelo SIMPLES, estarão isentas de ISSQN, PIS, COFINS, ICMS e IOF. É possível que Itaipu confirme essa disposição? Caso haja a confirmação, pode-se considerar que não haverá retenções desses tributos nas NFs?”

RESPOSTA 5

Para as empresas estabelecidas no Brasil, a isenção dos impostos indiretos aplicável ao fornecedor que realiza operações comerciais ou prestação de serviços está amparada pelo art. XII do Tratado de ITAIPU e legislações nacionais específicas, informadas abaixo em quadro anexo a este aditamento.

A ITAIPU realiza a retenção do IRRF para os serviços previstos nos termos dos artigos 714, 716 e 718 do Decreto 9.580 de 22 de novembro 2018 (Regulamento do Imposto de Renda) e da CSLL

RESPUESTA 2

Están correctos los plazos indicados. Además, aclaramos que, a criterio de la ITAIPU, la ejecución de los servicios previstos en este contrato deben ocurrir en forma simultánea, conforme indicado en el §4º de la Cláusula 5ª de la Minuta de Contrato, Anexo VI del PBC.

PREGUNTA 3

Es necesario que el ingeniero responsable técnico esté presente en periodo integral en la obra, o puede ser apenas para inspección y suministro de ART?

RESPUESTA 3

No es necesaria la presencia en periodo integral del ingeniero responsable en la obra. El mismo será responsable de la gestión y conducción adecuada de los servicios y deberá estar disponible para reuniones técnicas con ITAIPU.

PREGUNTA 4

Es necesario que la contratista disponga del inspetor de pintura en periodo integral o apenas en los eventos que conciernen a la inspección?

RESPUESTA 4

El inspetor de pintura deberá acompañar los servicios en obra en periodo integral.

PREGUNTA 5

El pliego de bases y condiciones establece que las empresas con sede en Brasil, excepto las optantes por *SIMPLES*, estarán exentas de ISSQN, PIS, COFINS, ICMS y OIF. Es posible que Itaipú confirme esta disposición? Caso sea confirmado, se puede considerar que no habrá retenciones de estos tributos en las NFs?

RESPUESTA 5

Para las empresas establecidas en Brasil, la exoneración de los impuestos indirectos aplicable al proveedor que realiza operaciones comerciales o prestación de servicios está amparada por el art. XII del Tratado de ITAIPU y legislaciones nacionales específicas, informadas abajo en el cuadro anexo a este aditivo.

La ITAIPU realiza la retención del IRRF para los servicios previstos en los términos de los artículos 714, 716 y 718 del Decreto 9.580 de 22 de noviembre 2018 (Reglamento del Impuesto de

nos termos do art. 30 da Lei 10.833/2003.
Excepcionalmente para o ISSQN, também deve ser observado o disposto na Lei Complementar de Foz do Iguaçu nº 288 de 23 de julho de 2018.

PERGUNTA 6

“Para as empresas brasileiras, existe a realidade da incidência do INSS nas notas fiscais, dependendo do código de faturamento nas NFs. Dessa forma, qual o código de serviços que Itaipu considera que o contratado deverá utilizar para emissão das NFs?”

RESPOSTA 6

Para as empresas estabelecidas no Brasil, a obrigatoriedade de retenção do INSS está prevista nos artigos 117 e 118 da IN 971/2009 quando contratados sob o regime de Cessão de Mão-de-obra ou Empreitada. Se o serviço objeto de contratação estiver previsto nos artigos informados, haverá a retenção do INSS. O serviço objeto de contratação, se enquadra no item 7, subitem 7.02 da Lista de Serviços anexa a Lei Complementar 116/2003.

II) Permanecem inalteradas as condições contidas no Caderno de Bases e Condições da Concorrência Binacional EF 0102-19.

Elaboração: Divisão de Suporte Técnico
Data de emissão: 16.07.19

Renta) y de la CSLL en los términos del art. 30 de la Ley 10.833/2003.

Excepcionalmente para el ISSQN, también debe ser observado lo dispuesto en la Ley Complementaria de Foz do Iguaçu nº 288 de 23 de julio de 2018.

PREGUNTA 6

Para empresas brasileñas, existe la realidad de la incidencia del INSS en las notas fiscales, dependiendo del código de facturación en las NFs. De esta forma, cual es el código de servicios que Itaipú considera que el contratista deberá utilizar para emisión de las NFs?

RESPUESTA 6

Para las empresas establecidas en Brasil, la obligatoriedad de retención del INSS está prevista en los artículos 117 y 118 de la IN 971/2009 cuando contratados bajo el régimen de Cesión de Mano de obra o Contrato de Obra. Si el servicio objeto de contratación está previsto en los artículos informados, habrá retención del INSS. El servicio objeto de contratación, se encuadra en el ítem 7, subítem 7.02 de la Lista de Servicios anexa a la Ley Complementaria 116/2003.

II) Permanecen inalteradas las condiciones contenidas en el Pliego de Bases y Condiciones de la Licitación Binacional EF 0102-19.

Elaboración: División de Apoyo Técnico
Fecha de emisión: 16.07.19